
يدلاخلا يؤل .أ : ملعملا دادعإ 	
	

 ) 2018 / 2017 (                                   ةیبرتلا ةرازو

  نینب يفارخلا مساج ةیوناث

 ) توصلا و تاجوملا (رشاعلا فصلل ) 1 (ریصق ءایزیف ةعجارم ) يدلاخلا يؤل .أ : دادعإ (

 :ةیلاتلا تارابعلا نم لك ىلع لادلا يملعلا حلطصملا وأ مسلاا نیسوقلا نیب بتكا ) لولأا لاؤسلا
 )     توصلا راسكنا    ( 		       		ةفاثكلا يف نیفلتخم نیطسو نیب اھلاقتنا دنع ةیتوصلا تاجوملا راسم يف ریغتلا -1

  ةریغص ةحتف نم اھذافن دنع وأ ةداح ةفاح لوح تاجوملا ءانحنا ةرھاظ -2

 )          دویحلا         (       																								                                               . يجوملا اھلوط ىلإ ةبسنلاب

 )      ةیلوطلا ةجوملا    (     																								                . ةجوملا راشتنا هاجتا سفن يف طسولا تائیزج ةكرح -3

 )  ةضرعتسملا ةجوملا  (                             . ةجوملا راشتنا هاجتا ىلع يدومع لكشب طسولا تائیزج ةكرح -4

 )          توصلا         (                                                     .  هزازتھا ةجیتن طسولا يف لقتنی بارطضا-5

 )     توصلا ساكعنا    (                                                        ً.اسكاعً احطس لباقی امدنع توصلا دادترا-6

 )         ىدصلا          (                            .  ةیتوصلا تاجوملا ساكعنلا ةجیتن يلصلأا توصلا عامس راركت -7

 )          لخادتلا         (                        .  ھسفن ددرتلا اھلو دحاو عون نم تاجوملا نم ةعومجم نیب بكارت -8

 ةعسلاو ددرتلا يف نیلثامتم تاجوملا نم نیراطق بكارت نم أشنت يتلا تاجوملا-9

 )   ةفوقوملا تاجوملا   (                                                            .  نیسكاعتم نیھاجتا يف ناریسی امھنكل

  ةیساسلأا ةمغنلا تاددرت دحأ يواسی ددرتب زتھی ردصمب اھرثأت ةجیتن ىمظع ةعسب طسولا تائیزج زازتھا -10

 )          نینرلا          (                                                                                         . ةیقفاوتلا وأ 

 )           ةدقعلا         (        .ةمدعنم وأ ةریغص اھیف ةعسلا ةمیق نوكتو ةفوقوملا ةجوملا يف ةنكاسلا طاقنلا – 11

 )           نطبلا         (                                        .  ةفوقوملا ةجوملا يف ةریبكلا ةعسلا تاذ  عضاوملا -12
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 : ةحیحصلا ریغ ةرابعلا مامأ )  ×  ( ةملاعو ةحیحصلا ةرابعلا مامأ ) √		( ةملاع نیسوقلا نیب عض  ) يناثلا لاؤسلا

1- )  P  ( تارشحلا دایطصلا ةسكعنملا ةیتوصلا جاوملأا شافخلا مدختسی . 

 . دشلا ةوقو ھلوط تابث دنع ھنم لاوطلأا ةدحو ةلتكل يعیبرتلا رذجلا عم ایدرط زتھملا رتولا ددرت بسانتی  )  ×   ( -2

3- )  P   ( ددرتلا سفن امھل ةسكعنملا توصلا تاجومو ةطقاسلا توصلا تاجوم . 

 .ءوضلا تاجومو توصلا تاجوم نیب بكارتلا أدبم قیقحت نكمی )   ×   ( -4

5- )  P   ( يجوملا لوطلا فصنل ایواسم ھلوط نوكی امدنع حوتفملا يئاوھلا دومعلل ةیساسلأا ةمغنلا ردصت. 

6- )   P  ( (17)نم لقا سكاعلا حطسلاو نذلأا نیب ةفاسملا تناك اذإ حوضوب توصلا ىدص عمسن نلM . 

7- )   P  ( حایرلا ریثأتب رسكنی نأ توصلل نكمی. 

 .ىرخأ ھجوم عاق عم ھجوم ةمق ءاقتلا دنع يئانبلا لخادتلا ثدحی )   ×   ( -8

9- )   P   ( يجوم لكشب رشتنت يتلا ةقاطلا لاكشأ نم  نلاكش ءوضلاو توصلا 

 كوھ تباث عبرم عم ایدرط ابسانت ضبانب ھقلعم ةلتكل يرودلا نمزلا بسانتی )   ×   (-10

 . اھل ةثداحلا ھجوملا لوط يواست رتولا ىلع نیتیلاتتم نیتدقع نیب ةفاسملا )   ×   (-11

12-)   P   ( (0.1)نع دیزی نمز دعب سكعنملا توصلا عمسنS نذلأا ةلبطل يلصلأا توصلا لوصو ىلع. 

13-)   P   ( اریغص اھللاخ رمت يتلا ةحتفلا عاستا ناك املك ةیتوصلا تاجوملا ءانحنا دادزی. 

14-)   P  ( نطبو نیتدقع نم نوكتی دودشم رتو يف نوكتملا دحاولا عاطقلا. 

 .نییلاتتم نینطب نیب ةفاسملا وأ نیتیلاتتم نیتدقع نیب ةفاسملا يھ ةفوقوملا ھجوملا لوط )   ×   (-15

16-)   P  ( درابلا ءاوھلا يف اھنم ربكأ نخاسلا ءاوھلا يف توصلا ةعرس . 

 . ةثداحلا ةجوملا لوطلً ایواسم لبحلا لوط نوكی دحاو عاطقك رتو وأ لبح زتھی امدنع )   ×   (-17

18-)  P   ( رخآ ىلإ ناكم نم لقتنت طسولا يف لصاحلا بارطضلإا ةقاط . 

19-)   P  ( يجوملا لوطلا فصنلً ایواسم دومعلا لوط نوكی امدنع حوتفملا يئاوھلا دومعلل ةیساسلأا ةمغنلا ردصت. 

20-)  P   ( راشتنلإا هاجتا يف ةسكعنملا توصلا تاجوم نع ةطقاسلا توصلا تاجوم فلتخت . 
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 : ثلاثلا لاؤسلا

 : اقیقد ایملع لایلعت يتأی امل للع

 . ةرعقم ةیفلخ ناردجب ةریبكلا تاعاقلاو حراسملا دیوزت متی -1

 ھتدشو توصلا حوضو ةدایزو  اھیلع ةطقاسلا تاوصلأا سكعل

 . لاثمأ ةعبرأ ىلإ قلعملا لقثلا ةدایز دنع نیلثملا ىلإ دادزی ةطیسب ةیقفاوت ةكرح كرحتی ضبانل  يرودلا نمزلا -2

 قلعملا لقثلا ةلتكل يعیبرتلا رذجلا عم ایدرط بسانتی ضبانلل يرودلا نمزلا نلأ

	. راھنلا يف ھعامس عیطتسن لاو ةدیعب ةفاسم نم لیللا يف ةرایسلا نم رداصلا توصلا عامس -3

 نم ابرتقم يتوصلا عاعشلا رسكنیف درابلا ءاوھلا يف توصلا ةعرس نم ربكأ نخاسلا ءاوھلا يف توصلا ةعرس نلأ
 لیللا يف ضرلأا

 .زجاح ھنع كلصفی صخش توص عامس كنكمی -4

 توصلا دویح ثودح ببسب

 . ةریغص صاصتما تلاماعم تاذ داوم مادختساب بیبانأ يف توصلا لقن متی -5

 .بیبانلأا ناردج اھصتمت يتلا ةیتوصلا ةقاطلا لیلقت لجا نم

	.ةرعقم ھناردجو دجسملا فقس -6

 ھتدشو توصلا حوضو ةدایزو تاوصلأا سكعل

 .ةیكیناكیم ھجوم توصلا -7  

  غارفلا يف لقتنی لاو لقان طسو ىلإ جاتحی توصلا نلأ

 .ةرعقم ھیفلخ ناردجب ةریبكلا تاعاقلاو حراسملا دیوزت متی -8

  . ھتدشو توصلا حوضو ةدایزو تاوصلأا سكعل
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 .ةریغص صاصتما تلاماعم تاذ داوم نم بیبطلا ةعامس عنصت -9

 بیبانلأا ناردج اھصتمت يتلا ةیتوصلا ةقاطلا لیلقت لجا نم

 . توصلا ةیوقت ىلع لمعی توصلا تاجومل يئانبلا لخادتلا -10

 ىوقتف اھضعب معدت ةیتوصلا تاجوملا نلأ

 .نیعم دح نع توصلل سكاعلا حطسلا ةحاسم دیزت لا نأ ىعاری -11

 ھساكعنا ةجیتن توصلل شیوشت ثودح عنمل

 .ىرخأ تاوصأ عم عطاقتی ھتوص نأ نم مغرلا ىلع حوضوب صخشلا توص عامس -12

 بكارتلا أدبم ثودح ببسب

 .يئاوھلا دومعلل قلغملا فرطلا دنع ةدقع نوكت -13

 . قلغملا فرطلا دنع كرحتلا اھنكمی لا ءاوھلا تائیزج نلأ

 . يئاوھلا دومعلل حوتفملا فرطلا دنع نطب نوكت -14

 . حوتفملا فرطلا دنع ةلوھسب كرحتلا اھنكمی ءاوھلا تائیزج نلأ

 . ضرلأا حطسب طیحی يذلا ءاوھلا يف توصلا راسكنإ ةرھاظ ثدحت -15

 . ةرارحلا سناجتم ریغ ھنلأ
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 : عبارلا لاؤسلا

 : يتأی امم لكب دوصقملا ام ) أ
 .توصلا ىدص -1

 ةیتوصلا تاجوملا ساكعنلا ةجیتن يلصلأا توصلا عامس راركت

 . ةنكاسلا وأ ةفوقوملا تاجوملا -2

  نیسكاعتم نیھاجتا يف ناریسی امھنكلو ةعسلاو ددرتلا يف نیلثامتم تاجوملا نم نیراطق بكارت نم أشنت تاجوم

 . ةضرعتسملا تاجوملا -3

 . ةجوملا راشتنا هاجتإ ىلع ةیدومع طسولا تائیزج ةكرح اھیف نوكت تاجوم

 .ةیلوطلا تاجوملا -4

 . ةجوملا راشتنا هاجتإ سفن عم  طسولا تائیزج ةكرح اھیف نوكت تاجوم

 : ةیلاتلا تلااحلا نم لك يف ثدحی اذام ) ب
 .)شامقلا وأ فوصلا( نم حطس ىلع يتوصلا عاعشلا طقس اذا ةیتوصلا ةقاطلل -1

 .صتمُت ةیتوصلا ةقاطلا مظعم

 .) بشخلا وأ دیدحلا ( نم حطس ىلع يتوصلا عاعشلا طقس اذا ةیتوصلا ةقاطلل -2

 .سكعنت ةیتوصلا ةقاطلا مظعم

 . ةعسلاو ددرتلا يف نیتیواستم نیتلثامتم نیتجومل نیتمق ءاقتلا دنع -3

 . يئانب لخادت ثدحی

 .ةعسلاو ددرتلا يف نیتیواستم نیتلثامتم نیتجومل عاق عم ةمق ءاقتلا دنع-4

 . يمدھ لخادت ثدحی

 . ةفاثكلا يف نیفلتخم نیطسو نیب لقتنت امدنع توصلا تاجومل -5

 . تاجوملا رسكنت

 . روطلاو ةعسلا يف نیتقفتم نیتیتوص نیتجوم لخادتت امدنع توصلل – 6

 ) 5 (                                          .توصلل ةیوقت ثدحت
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 :سماخلا لاؤسلا

 :بولطملا بسح ةیلاتلا ةنراقملا لوادج لمكأ

 يمدھلا لخادتلا يئانبلا لخادتلا ةنراقملا ھجو

 
 مدعنت وأ لقتوأ فعضت دادزت توــــــــــــــصلا ةدـــــــــش

 
 نیتجوملا نیب ریسملا قرف

 
n	λ 

 
𝛌
𝟐
 ) 2n	+	1 ( 

 

 ةیلوطلا تاجوملا ةضرعتسملا تاجوملا ةنراقملا ھجو
 طسولا تائیزج ةكرح هاجتا

 ةجوملا راشتنا هاجتا سفن يف يدومع ةجوملا راشتنا هاجتا ىلإ ةبسنلاب

 توصلا ءاملا تاجوم اھیلع لاثم
 

 لخلخت عم طغاضت ءاقتلا طغاضت عم طغاضت ءاقتلا ةنراقملا ھجو

 يمدھ لخادت يئانب لخادت لخادتلا عون

 

 
 

 ةنراقملا ھجو

 
 
 
 
                  cm 15	

 
 
 
	

													15	cm																					 
 

 ىلوأ ةیقفاوت ةمغن ةیساسأ ةمغن ةمغنلا مسا

 
 cm	15	cm30 يجوملا لوطلا             
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 : سداسلا لاؤسلا

 : ةیلاتلا تارابعلا نم لك اھب لمكتل ةباجإ بسنلأ لباقملا عبرملا يف )√ ( عض

 : ىمست يجوملا اھلوط ىلإ ةبسنلاب ةریغص ةحتف نم اھذافن دنع وأ ةداح ةفاح لوح تاجوملا ءانحنا ةرھاظ -1

 راسكنلاا�                              دویحلاR                             ساكعنلاا�                           لخادتلا�

 :ایواسم )   L  ( ھلوط نوكی امدنع حوتفملا يئاوھلا دومعلل ةیساسلأا ةمغنلا ردصت-2

l

𝟒
	�	          	  					  				 												� l

𝟑
										             									  				   																		   l

𝟐
		R		    	        		  						l	�  

 

  تاجردلاب 2q ساكعنلاا ةیواز ھیف نوكت توصلا تاجوم ساكعنلا يناثلا نوناقلا قیبطتبو رواجملا لكشلا نم -3

 سكاع حطس    																					                                                                                                                           :يواست

 

																																																																																																																																					°	2q					30 =1q	

 

				R°30																																�°45	           									  								      � °90																																								�	°60 

 

 : ادع ام توصلا ساكعنا ىلع تاقیبطتلا نم يلی ام عیمج -4

R لیللا يف احوضو رثكأ توصلا عامس                                        	تارشحلل شافخلا دایطصا� 

 توصلا تاربكم �     			                                                          بیبطلا ةعامس �

 : يف ةسكعنملا نع ةطقاسلا توصلا تاجوم فلتخت -5

 ةعرسلا �                                                                           ددرتلا �

R يجوملا لوطلا �                                                                 راشتنلاا هاجتا 
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 : وھ ھلوطو زتھم دودشم رتو ددرت نیب ةقلاعلا لثمی ينایب طخ لضفأ -6

f                                                       f                                                         f                                                                  f                                           

 

 L																																							L 					L																																										L					

R																																						�																																									�																																											�																 

 امدنع نیفلتخم نیطسو نیب لصافلا حطسلا ىلع ماقملا دومعلا نع ادعتبم طقاسلا توصلا عاعش رسكنی-7
 	:)  1V ( لولأا طسولا يف توصلا ةعرس نوكت

 )  2V (يناثلا طسولا يف ھتعرس نم لقا 	R											)  2V ( يناثلا طسولا يف ھتعرس يواست�

 امھنیب ةقلاع دجوی لا �										)  2V (يناثلا طسولا يف ھتعرس نم ربكا �

	

 اھددرت ةیساسأ ةمغن ردصی ھنإف) 50( N  ةوقب دش اذإ , ) 0.5(  		Kg/mھنم لاوطلأا ةدحو ةلتك رتم ) 1 ( ھلوط رتو-8
 :يواست )زتریھلا (ةدحوب

R 5                                 � 10                                   � 50                                    � 100	

 

 : يواست ةیناثلا ةیقفاوتلا ھتمغن ددرت ناف 		f	)° ( حوتفم يئاوھ دومع يف ةیساسلأا ةمغنلا ددرت ناك اذإ – 9

	�				°f																																																															� 	°2f	            				    			 				      R  °f	 3    	           		  				        	� 			°5	f	 

 

  فھكلا ءاوھ يف توصلا ةعرس نا تملع اذاف)  s)  1 للاخ اھادص لبقتسیو ةیتوص تاضبن شافخ لسری - 10

m/s)  340  ( ةدحوب شافخلا نع فھكلا رادج دعب ناف ) يواسی ) رتملا : 

� 85.     																														   R 170 																				    										 � 340										    											 										   � 680 
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 ) µ√ ( لاوطلأا ةدحو ةلتكل يعیبرتلا رذجلا عم ) f  ( زتھم رتو ددرت نیب ةقلاعلا لثمی ينایب طخ لضفأ – 11

 : وھ دشلا ةوقو ھلوط توبث دنع

f                                                    f                                                         f                                                                 f																																					 

 

	√µ                                    √µ	√µ                             √µ             		

�																																				R																																					�																																															�																			 

 يجوملا لوطلا ناف , دقع ) 4 ( ىلع يوتحی ناكو رتم )   3   ( ھلوط رتو ىلع ةفوقوم ةجوم تلكشت -12

 : يواسی ) رتملا ( ةدحوب 

� 0.5                              � 1                                  R 2                                     � 8       

 : رادقمب ىرخلأا نع دیزی امھدحا راسم لوط ناك اذإ نیتلثامتم نیتیتوص نیتجوم لخادت دنع توصلا عامس مدعنی -13

 تاجوملا فاصنأ نم يجوز ددع  �                                          لماك يجوم لوط �

Rةیجوملا لاوطلأا نم حیحص ددع �                          تاجوملا فاصنأ نم يدرف ددع 

 :اھراشتنا هاجتا سفن يف طسولا تائیزج زتھت يدام طسو يف رشتنت امدنع ةیلاتلا تاجوملا ىدحإ – 14

 ةیتوصلا R                  ءاملا يف ةرشتنملا �               رتو يف ةرشتنملا �                         ةیئوضلا �

 : )  Т√  ( دشلا ةوقل يعیبرتلا رذجلا ریغتب ةتباث ةوقب دودشم رتو )  f   ( ددرت ریغت حضوی يذلا ينایبلا مسرلا –15

f                                                    f                                                          f                                                                 f                                               

 

 √Т                                    √Т √Т                             √Т            		
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يدلاخلا يؤل .أ : ملعملا دادعإ 	
	

  ةدحوب لباقملا لكشلاب حضوملا قلغملا يئاوھلا دومعلا يف ةنوكتملا ةفوقوملا ةجوملا لوط–16

  يواسی ) رتمیتنسلا (

� 20                                        � 40  

� 60                                        R 80 

  ةدلوتملا ةیتوصلا ةجوملا لوط نأف ىلولأا ةیقفاوتلا ةمغنلا ردصی )  ) 15	cm ھلوط قلغم  يئاوھ دومع – 17

 : يواست ) 	cm ( ةدحوب ھلخاد

� 12                                         R20                             � 60                              � 75 

 :ةیتوصلا ةجوملا ناف يناثلا طسولا يف توصلا ةعرس نم ربكا لولأا طسولا يف توصلا ةعرس نوكت امدنع – 18

R اھراسم نع فارحنا نود رسكنت �                 لصافلا حطسلا ىلع ماقملا دومعلا نم ةبرتقم رسكنت 

  لصافلا حطسلا ىلع اھلمكأب سكعنت �                 لصافلا حطسلا ىلع ماقملا دومعلا نع ةدعتبم رسكنت �

 زتریھلا ةدحوب مسجلا اذھ ةكرح ددرت ناف )  10	s( هردق نمز للاخ ةزازتھا ) 20 ( لمكأف زتھم مسج كرحت – 19
 :يواسی

�0.1                                      R 2                              � 10                                � 200 

 : يواسی اھددرت ناف )  0.5 ( 	m يجوملا اھلوطو )    )  2	m/sءاوھلا يف ةجوملا راشتنا ةعرس تناك اذإ - 20

�																																			4	Hz		R			  3	Hz              	    	       �	  5	Hz             			            	6	Hz	�	 

 : نیتجوملا نیب ریسملا قرف نوكی امدنع يئانب لخادت نوكی ھسفن ددرتلا امھل نیتجوم لخادت – 21

n	λ	R                                 n𝛌
𝟐
	�		

� 𝛌
𝟒
 ) 2n	+	1 (           	           � 𝛌

𝟐
 ) 2n	+	1 ( 
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يدلاخلا يؤل .أ : ملعملا دادعإ 	
	

 : وھ لماوعلا يقاب توبث دنع رتولا لوط بولقمو ةیساسلأا ةمغنلا ددرت نیب ةقلاعلا لثمی يذلا ينایبلا طخلا – 22

f                                                            f                                                                 f                                                                              f         

 

 1
L                                             1

L
                     1

L                                       1
L

 		

              �                                   �                                 R                              � 

 : يواسی )  L  ( لبحلا لوطو ناعاطق اھل ةفوقوم ةجوم لثمی  لباقملا لكشلا – 23

𝛌 ةجوملا لوط عبر �
𝟒
𝛌 ةجوملا لوط فصن																�	 

𝟐
 

𝟑𝛌 ةجوملا لوط عابرأ ثلاث �
𝟒

 	R				ةجوملا لوط 𝛌	

 

 

 

 ( N اھرادقم ةوقب دودشم ) 0.4  ( 	gھتلتكو ) cm ) 100 ھلوط رتو – 24
 : يواسی زتریھلا ةدحوب رتولا اھردصی يتلا ةیساسلأا ةمغنلا ددرت ناف , ) 64

� 20                                 R 200                              � 400                                 �  160000 

 

 ............... ىلع قیبطت يھ بیبطلا ةعامس – 25

  توصلا راسكنا �                                              توصلا ىدص �

R توصلا طیلست �                                      بیبانلأاب توصلا لقن  
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يدلاخلا يؤل .أ : ملعملا دادعإ 	
	

 

 ..................... يتوصلا عاعشلا ناف دراب ءاوھ ھب طسو ىلإ نخاس ءاوھ ھب طسو نم توصلا لاقتنا دنع – 26

R دومعلا نع ادعتبم رسكنی �                                  دومعلا نم ابرتقم رسكنی  

  نیطسولا نیب لصافلا حطسلا ىلع قبطنی �                                                     رسكنی لا �

 : ىلع ةیساسلأا ةمغنلا ددرت فقوتی – 27

 طقف رتولا نم لاوطلأا ةدحو ةلتكو لوط �                                رتولا دش ةوقو رتولا لوط �

 ھنم لاوطلأا ةدحو ةلتكو دشلا ةوقو رتولا لوط R                      لاوطلأا ةدحو ةلتكو رتولا دش ةلتك �

 

 : دومعلا اھیوتحی يتلا جاوملأا ددع نوكی لولأا نینرلا يطعیو زتھی حوتفم يئاوھ دومع – 28

 ةلماك ةجوم �                  ةجوم عابرأ ةثلاث �                      ةجوم فصن R                         ةجوم عبر �

 

 توصلا ةعرس نأ تملع اذإف اھلاسرإ نم ) s3		 (  رورم دعب اھتلصوف ءانیملا وحن ةیتوص ةجوم ةنیفس تقلطأ – 29
 : يواسی رتملا ةدحوب ءانیملا نع ةنیفسلا دعب ناف )  m/s   340   ( ءاوھلا يف

R 510                                � 1020                           � 170                               � 113.3 

 

 ھجوملا ددرت ةدایز دنع )v( ءاملل يجوملا راشتنلاا ةعرسو (f) تاجومتلا ضوح يف ةیئاملا ھجوملا ددرت ناك اذإ-30
	: حبصت يجوملا راشتنلاا ةعرس ناف 2f ىلإ ةیئاملا

R v                                     � v 𝟏
𝟐
                             � 2v                                � 4v 
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يدلاخلا يؤل .أ : ملعملا دادعإ 	
	

 :يواسی رتملاب يجوملا لوطلا ناف m(0.35)ھلوط نوكی امدنع ةیساسلأا ھتمغن قلغم يئاوھ دومع ردصی-31

�  0.088                             � 0.35                          �  0.7                              R 1.4 

 

 سفن دنع اھردصی يتلا ةمغنلا ددرت ناف m(0.5) ھلوط حبصأ اذإف Hz(100) اھددرت ھمغن  ردصی 	m(1) ھلوط رتو-32
 :يواست زتریھلا ةدحوب دشلا ةوق

�   25                                   �  50                           R  200                            � 400 

 :يواست 	(m/s) ةدحوب اھراشتنا ةعرس ناف 	m(2) يجوملا اھلوطو Hz(40) ءاوھلا يف رشتنت ھجوم ددرت ناك اذإ-33

� 0.025                                � 20                             � 40                				            R 80 

 :ةرھاظ نابیل كنیوك بوبنأ مدختسی-34

 توصلا يف راسكنلاا																																	�	توصلا يف ساكعنلاا�

Rتوصلا يف لخادتلا	�																																		توصلا يف دویحلا 

 :يواسی رتملا ةدحوب يجوملا اھلوط ناف نیعاطق لكش ىلع ةفوقوم ھجوم ھیلع تدلوت m(2) ھلوط رتو-35

�  0.5                              �   1.6                        R  2                              � 4 

 : وھ ةفوقوملا ھجوملا لوط-36

 نیتیلاتتم نیتدقع نیب ةفاسملا يلثمR	                       نیتیلاتتم نیتدقع نیب ةفاسملا�

 هرشابم ھیلت ةدقعو نطب نیب ةفاسملا فصن �               نیتیلاتتم نیتدقع نیب ةفاسملا فصن�

 :درابلا ءاوھلا يف توصلا راشتنا ةعرس-37

 نخاسلا ءاوھلا يف ھتعرس نم ربكا�                 نخاسلا ءاوھلا يف ھتعرس يواسی�

Rةرارحلا ةجردو ءاوھلا يف توصلا ةعرس نیب ةقلاع دجوی لا �                نخاسلا ءاوھلا يف ھتعرس نم لقا. 
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يدلاخلا يؤل .أ : ملعملا دادعإ 	
	

 : ىلع ءاوھلا تاقبط للاخ توصلا تاجوم راشتنا ةعرس فقوتت-38

 حیحص قبس ام لك �                                ددرتلا�                   ةرارحلا ةجردR              يجوملا لوطلا�

 

 :رتولل ةیساسلأا ةمغنلا ددرت ناف لاثمأ ةعبرأ ىلإ زتھی رتو دش ةوق ةدایز دنع-39

 فصنلل لقی�                  عبرلل لقی�

Rھیلع ناك ام لاثمأ ةعبرلأ دیزی�              نیلثملل دیزی 

 

 اھددرت ةنانر ةكوش مادختساب cm(16.5) نیب يواسی ةیساسلأا ھتمغن ردصی امدنع قلغم يئاوھ دومع لوط ناك اذإ-40
(512)Hz	 ةدحوب ءاوھلا يف توصلا راشتنا ةعرس ناف m/s يواست: 

 �33792                            �8448                       R337.92                       �84.48 

 

 :توصلا دویح ىلع قیبطت ربتعت ةیلاتلا تاقیبطتلا دحا-41

 ةقیضلا تاحتفلا للاخ نم توصلا عامسR                     قوبلاو بیبطلا ةعامس�

 ءاملا يف تاوصلأا عامس�                                توصلا ىدص�

 

 : يواسی (cm) ةدحوب لكشلاب ةحضوملا  ةفوقوملا ھجوملل يجوملا لوطلا-42

 

� 2.5                                � 5                             R 10                             � 15 
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يدلاخلا يؤل .أ : ملعملا دادعإ 	
	

 

 : وھ سناجتم يدام طسو يف تاجوم دلوی ردصمل يجوملا لوطلاو ددرتلا نیب ةقلاعلا لثمی ينایب طخ لضفأ - 43

f                                                       f                                                         f                                                                  f                                           

 

 λ																																							λ 													λ																																		λ					

R																																						�																																									�																																											�																		

 يدام طسو يف تاجوم دلوی ردصمل يجوملا اھلوطو	ةجوملا راشتنا ةعرس نیب ةقلاعلا لثمی ينایب طخ لضفأ - 44
 : وھ سناجتم

V                                                     V	                                                      V                                                               V                                           

 

 λ																																							λ 													λ																																		λ					

	�																																					�																																									�																																										R																		 

 : وھ سناجتم يدام طسو يف تاجوم دلوی ردصمل ددرتلاو	ةجوملا راشتنا ةعرس	 نیب ةقلاعلا لثمی ينایب طخ لضفأ -45

V                                                     V	                                                      V                                                               V                                           

 

			f																																			f										 													f																																		f		

	�																																					�																																									�																																										R																			
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يدلاخلا يؤل .أ : ملعملا دادعإ 	
	

 : عباسلا لاؤسلا

 : ةیلاتلا لئاسملا لح

  يئاوھ دومع اھردصی يتلا ةیساسلأا ةمغنلا ددرت بسحا , ) 340 (  m/s ءاوھلا يف توصلا ةعرس تناك اذإ ً)لاوأ

 : دومعلا ناك اذإ )  ) 125	cmھلوط

 :ً اقلغم – أ

 

 

 

 

 

 :ً احوتفم – ب

 

 

 

 

 

 : باسح بولطملاو )160( N ھنزوً لاقث ھیف قلع ) 50 ( 	gھتلتكو )  50  (cm	  ھلوط رتو )ً ایناث

 . ةیساسلأا ھتمغن ددرت – 1
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يدلاخلا يؤل .أ : ملعملا دادعإ 	
	

  ) 0.25 (m ھلوط ناك امدنع ةنانر ةكوش عم ) ةیساسأ ةمغن (ً انینر قلغم يئاوھ دومع ثدحا )ً اثلاث

 : بسحا ) m/s ) 340  ةبرجتلا ءارجإ دنع ءاوھلا يف توصلا ةعرس تناك اذإف

 . ةرداصلا ةجوملا لوط – 1

 

 

 

 

 

 . ةنانرلا ةكوشلا ددرت – 2

 

 

 

 ) 49 ( N اھرادقم ةوقب )10×6.25	–	4	 µ (  kg/m  ) ( لاوطلأا ةدحو ةلتكو , ) 0.8 ( 	m ھلوط ارتو دش )ً اعبار

 : بسحا , ةیساسلأا ھتمغن ردصیل زتھاو

 : رتولا اذھ اھردصی يتلا ةیساسلأا ةمغنلا ددرت – أ

 

 

 

 ؟ ةلوبقم ھجیتنلا لھ – ب
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يدلاخلا يؤل .أ : ملعملا دادعإ 	
	

 ) 320 ( m/s ءاوھلا يف توصلا ةعرس ناك رواجملا لكشلا يف )ً اسماخ

  ةكوشلا ددرت عم نینر ةلاح يف ءاوھلا دومع لوط ناكو

 . ةبوبنلأا مامأ ةعوضوملا

 : وھ بولطملاو

	 60																																																																																												.cm	𝛌   (( ةثداحلا ةجوملا لوط – أ

 

 

 . )  f   ( ةكوشلا ددرت – ب

 

 

  . ثداحلا نینرلا عون -ج

 

 )ً اسداس

  انینر ثدحی )  ) 65	cmھلوط حوتفم يئاوھ دومع لثمی لباقملا لكشلا

 : دجوا بولطملاو ,	Hz	f  =(250)			اھددرت ةزتھم ةنانر ةكوش عم

	 cm 65 	.																																																																																				بوبنلإا ءاوھب ةنوكتملا ةجوملا لوط – 1

 

 

 

 . ةبوبنلأا ءاوھ يف توصلا ةعرس -2
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يدلاخلا يؤل .أ : ملعملا دادعإ 	
	

 -: ةیلاتلا ةلأسملا لح )ً اعباس

 

 

 -:ةیلانلا ةلأسملا لح )ً انماث
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